

党的十八大以来,纪检监察机关从严从实持续整治“灯下黑” 对执纪违纪执法违法者“零容忍”

纪检监察机关是党内监督和外部监督相结合的专责机关,肩负着党和人民的重托,承担着庄严神圣的使命。

执纪者必先守纪,律人者必先律己。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视纪检监察干部队伍建设,作出一系列重要指示。中央纪委会同国家监委和各级纪检监察机关,从中央到地方,全面加强自我监督约束,努力建设一支忠诚干净担当的纪检监察干部队伍,为新时代纪检监察工作高质量发展提供有力保障。

中央纪委会同国家监委和各级纪检监察机关,不断加强纪检监察干部“两个维护”、落实全面从严治党责任、履行用权情况的监督,严明政治纪律和政治规矩,坚持处置问题线索从政治纪

律严起,开展审查调查从政治纪律查起,清除纪检监察干部队伍中政治上蜕变的两面人。

既抓政治监督,也抓日常监督。突出监督重点,聚焦“关键少数”;开展监督调研,多方面了解情况,为监督对象精准“画像”;科学处置问题线索,坚持“惩前毖后、治病救人”,精准运用“四种形态”;规范问题线索备案制度,重点问题线索跟踪督办……

党的十八大以来,中央纪委会同国家监委和各级纪检监察机关运用多种手段精准有效开展日常监督,从具体业务、具体案例入手,推动政治监督和日常监督贯通协同、有机统一。

信任不能代替监督,扎牢制度的笼子至关重要。“信访举报部门收到属于本机关受理

的反映纪检监察干部的检举控告,在5个工作日内,经部门主要负责人批准,移送本级纪检监察干部监督部门。”这是北京市纪委监委印发的《关于在纪检监察干部监督工作中加强沟通协调的办法》中的一条规定。

推动落实《关于加强新时代纪检监察干部监督工作的意见》;健全完善纪检监察干部监督情况备案工作机制、对受处分纪检监察干部常态化跟踪回访工作机制……

党的十八大以来,从中央纪委会同国家监委到各级纪检监察机关,围绕纪检监察干部监督工作规范化、法治化、正规化,一系列行之有效的制度机制应运而生。

防止“灯下黑”,首先要做到的就是坚持对执纪违纪、执法违法者“零容忍”。

党的十八大以来,各级纪检监察机关对纪检监察干部违纪违法和职务犯罪问题开展审查调查,坚持从违反政治纪律和政治规矩问题查起;坚决查处执纪违纪、执法犯法、跑风漏气、说情干预等问题;坚决查处在地方“两委”换届中结党营私、拉帮结派、跑官要官、买官卖官、徇私舞弊、拉票贿选等问题。

数据显示,2021年1月至11月,全国纪检监察系统运用“四种形态”批评教育帮助和处理纪检监察干部2.4万余人次,给予党纪政务处分2600余人,涉嫌犯罪移送检察机关90余人,严肃查处纪检监察领导干部腐败问题,始终保持严管严治态势常在、管党治党后墙坚固。

新华社记者 孙少龙
(据新华社北京1月6日电)

14部门发文要求 全力做好2022年春运工作

据新华社北京1月7日电(记者安蓓)记者7日了解到,国家发展改革委等14部门近日联合发文部署全力做好2022年春运工作,要求统筹兼顾客货运输,努力保障疫苗、煤炭、天然气、粮食、民生物资、农资等重点物资运输需求。

2022年春运将从1月17日开始,2月25日结束,共计40天。《关于全力做好2022年春运工作的意见》要求,组织引导错峰出行减少人员流动。科学精准做好分区分类出行管理,在落实疫情防控措施的同时保障人员安全有序流动,坚决防止“一刀切”和“层层加码”,减少对群众生产生活的负面影响,疫情中高风险地区及高风险岗位人员在春节期间安排职工工作的,用人单位要依法支付加班工资。组织错峰放假开学。减少长距离旅游出行。

意见强调,严格落实春运疫情防控措施,加强健康监测和人员防护,加强客运站和交通工具防控,加强疫情应对处置能力。强化运力供给优化出行服务。强化货物运输保障,引导支持物流、快递等企业春节假期保持正常运营,疫情重点地区要保障疫苗及其半成品、医疗防护物资、民生物资、能源物资、农用物资、抢险救灾物资等重点物资运输畅通。

重庆武隆一食堂发生垮塌 20余人被困 应急管理部派工作组 赴现场指导救援处置

据新华社重庆1月7日电(记者周文冲、柯高阳)记者从重庆市委宣传部了解到,1月7日12点10分,重庆市武隆区凤山街道办事处食堂发生垮塌,疑似食堂燃气泄漏燃爆,初步统计有20余人被困。

目前,重庆市委、市政府已成立现场应急指挥部,救援工作仍在紧张进行中。被困人数正在核查中。

据新华社北京1月7日电(记者刘夏村)记者7日从应急管理部获悉,当日12时10分,重庆市武隆区一单位食堂发生垮塌,造成多人被困,应急管理部派出工作组和专家赶赴现场指导救援处置工作。

据悉,接报后,应急管理部部长黄明立即到部指挥中心,视频调度指导救援处置工作,要求迅速查清现场情况、核清被困人数,查明事故原因,严防次生事故发生,确保救援安全。

事故发生后,当地消防救援队伍立即调派2个重型救援队、1个轻型救援队,共260人赶赴现场救援。应急管理部调派矿山救护队、工程抢险队,共60人、20台起重挖掘装备赶赴现场增援。

哈萨克斯坦继续实施反恐行动 俄罗斯等国支持采取措施恢复秩序

据新华社北京1月7日电 综合新华社驻外记者报道:哈萨克斯坦总统托卡耶夫7日发表声明说,哈全国正在恢复宪法法制,哈方将继续实施反恐行动。俄罗斯、亚美尼亚等国外交部发表声明,支持采取措施尽快恢复正常秩序。

托卡耶夫表示,哈方实施的紧急状态取得成效,全国正在恢复宪法法制。哈萨克斯坦将继续实施反恐行动,执法部门正在依据宪法展开行动。

他表示,哈本国以及外国武装恐怖分子参与了此次事件。共有2万名不法分子参与袭击阿拉木图,目标指向军事、行政和社会设施,具有明确计划,行为残忍。哈方已成立跨部门工作组,旨在搜查逮捕恐怖分子并对其施以刑法严惩。集体安全条约组织(集安组织)维和部队已抵达哈萨克斯坦。

他说,哈方已听取民众通过和平形式表达的诉求并就尖锐社会经济问题采取了相关措施。该国部分局势稳定地区将逐步解除紧急状态。

俄罗斯外交部6日发表声明说,俄方认为,外部试图通过暴力方式组织利用武装团体破坏哈安全与完整。俄方愿在集安组织框架下履行盟友职责,支持采取相关紧急措施以应对当前哈萨克斯坦国内政治局势快速恶化和暴力频发情况。

亚美尼亚外交部6日发表声明说,“我们密切关注发生在哈萨克斯坦的暴力冲突。恐怖主义组织的渗透令人担忧,我们强烈谴责暴力行为,深信这不是解决政治问题的有效办法。”声明呼吁采取行动防止冲突进一步升级,恢复有利于实现国内和平政治进程的环境。

美国纪念国会山骚乱一周年 拜登痛斥:特朗普支持者试图发动“叛乱” 特朗普回击:拜登作为总统“不称职”



1月6日,美国首都华盛顿国会大厦降半旗、摆放蜡烛,纪念国会山骚乱事件一周年。新华社发(阿伦摄)

据新华社华盛顿1月6日电(记者邓仙来、高攀)美国总统拜登6日发表讲话,纪念国会山骚乱事件一周年,谴责前总统特朗普践踏美国民主制度,并称必须确保类似暴力事件不再发生。

谈及国会山骚乱事件时,拜登痛斥特朗普支持者试图通过发动“叛乱”改写美国历史,而时任总统特朗普却坐视不管,任由暴徒围困国会大厦、袭击国会警察、威胁国会议员生命安全。

特朗普很快发表声明予以回击。他说,一年来,美国从阿富汗撤军、边境移民危机、国内疫情失控、通胀高企等证明,拜登作为总统“不称职”。特朗普再次质疑2020年总统选举结果,声称民主党人“干预选举”,让美国沦为“世界的笑柄”。

迎接警察节

1月7日,在中国人民警察节到来前夕,南京铁路公安处联合南京市公安局交安分局在南京火车站举行丰富多彩的活动迎接节日。新华社记者 季春鹏摄



▲ 民警在南京火车站候车大厅进行反诈宣传。
▶ 民警和旅客在活动上合影。



如此简约 如何精彩?

——专访双奥开闭幕式总导演张艺谋

新华社记者 李丽 姬焯 高萌 王楚捷

北京即将成为历史上第一个“双奥之城”,张艺谋也成为首位双奥开闭幕式总导演。

14年后与冬奥会结缘,张艺谋在接受新华社专访时,首先表示荣幸和感谢,感谢国家强盛民族兴旺,能在这么短时间内第二次迎来奥运火种,他才能有执导双奥开闭幕式的人生机遇。

据张艺谋介绍,2022年冬奥会的开幕式,时长不到100分钟,演员规模约3000人,与4个小时、15000人的2008年相比,真的不一样。如此简约,如何精彩?点火方式,如何震撼?经典在前,如何超越?这位年过半百的知名导演一一解答。

一、谈主题:

从2008年的“我”到2022年的“我们”

张艺谋介绍,开幕式大的主题与冬奥会口号一致——“一起向未来”。

具体来讲,他用了一中一西两句话形容——李白的诗“燕山雪花大如席”和西方俗语“世界上没有两片雪花是相同的”。“希望通过一朵雪花来传递人类共同的情感,没有两片雪花是相同的,但今天大家汇聚在北京,共同成为一朵璀璨的雪花,就是构建人类命运共同体的大的理念,和‘一起向未来’这样人类共同的情感。”

2022年当然与2008年时的情形不同,张艺谋认为,2008年是第一次有向世界展示中国的平台和机会,所以当时用大规模的文艺表演去表现中国五千年的文明。“要展示我们的历史,我们的传统,走过的道路,从29个‘大脚印’开始。”

而这一次的开幕式,将更立足于未来,更立足于“人类的、共同的”。因为无须再过多介绍自己,而是要说“我们在一起为了什么,我们在一起能做什么”。

从“我”到“我们”,从“讲历史”到“向未来”,张艺谋表示,这背后当然是国家实力和地位的提升,中国人自信心的提升。

二、谈规模:

简约精彩 不用“人海战术”

2022年冬奥会的要求是“简约、安全、精彩”,开幕式也将以此为标准。

简约是打头的。首先是时长上的简约,张艺谋透露,2008年开幕式4个多小



“相约北京”奥林匹克文化节暨第22届“相约北京”国际艺术节开幕

1月6日,奥运冠军与演员合唱歌曲《我们北京见》。当日,“相约北京”奥林匹克文化节暨第22届“相约北京”国际艺术节在北京开幕。新华社记者 金良快摄

时,而这次不会超过100分钟。既是节俭办赛,也是考虑到冬天天气寒冷,观众和嘉宾都在露天,此外还有疫情防控的要求。

其次是人数上的简约。2008年开幕式有15000名演员,而这一次将会大幅度减少,演员约3000人,意味着不再依赖“人海战术”。

在艺术表达上,张艺谋承认,如何做到又简约又精彩是最大挑战。“我们不设定一个大规模文艺表演的框架,是要吸收,然后把文艺表演和仪式流程融在一起,而不是一个板块一个板块来区分。”

但简约不等于简单。他表示,将展现空灵、唯美、简约的现代艺术风范,传递冰雪晶莹剔透的浪漫感,另一种美学概念。“简约,就像我们拍武侠片,高手的一把剑,非常简单的一剑,带有千钧之力。这就是简约有力量的一种体现。”

而从目前几次排练的情况看,他觉得“现在节奏还不错,一气呵成,像一部电影长度一样”。

三、谈点火:

“奥运史上没有过”

点火有望成为2022冬奥会开幕式

的最大亮点。

2008年李宁的飞身点火已成为奥运史上的经典画面。而这一次,张艺谋说:“点火的方式乃至火炬台的方式,是我们最大胆的一个设计和变革,百年奥运史上还没有出现过。”

他透露,这个设计是为了体现低碳环保的理念,自己也一度很忐忑,但很庆幸获得了冬奥组委的大力支持和国际奥委会的肯定。“很庆幸北京冬奥会能成为第一个吃螃蟹的。”

他判断,观众们看到点火方式最大的反应可能是“想不到”,但传达的理念又会“一看就懂”,所以是“意料之外,情理之中”。“从接这个任务开始,我就一直想的是点火、火炬能不能有创新?正好我们的口号,低碳环保的理念,还有方方面面有了这样一个机会。”

四、谈压力:

经典难复制 互联网“生死立判”

2008年奥运会开幕式一直备受好评。珠玉在前,怎么做出不一样的开幕式?张艺谋坦率地说:“经典是不可复制的,它就只有一次。所以对我来说最重要的是,要放下这个包袱。时代不一

样,冬奥和夏奥不一样。这就是你要面对的。”

这次也有致敬08的部分。他透露,在闭幕式的环节中,会有2008年一个瞬间的物理重现,而不仅是视频的重现。

就在半年之前,东京奥运会开幕式时,网上还掀起了回顾2008年开幕式的热潮。张艺谋当时也关注到这个热点,他说:“互联网时代是很有趣的,当时就‘生死立判’。还没有演完,老百姓的各种评论、各种段子、各种金句就都出来了。互联网实在太厉害了,好和坏,喜欢和不喜欢,当时就定了。”

这一点同样让他感到压力。“这就是互联网时代的特点,瞬间决定。而2008年的时候,还要第二天等媒体的反馈。”

五、谈期望:

表达中国人的内心

张艺谋认为,无论是开闭幕式,还是“更快、更高、更强”的奥运精神,永远是重点,包括人的精神面貌,人的内心和情感。

所以这一次他更关注老百姓的参与、大家的参与,因为这是举办奥运会的一个主要目标,在许多表演和环节中也会强调这一点。

疫情期间,国际形势有了新的变化。在更复杂的国际形势面前,“希望展现出中国人的自信,对世界人民的情感,我们一些伟大的理念和价值观,也包括新加入奥林匹克格言的‘更团结’,通过开幕式让人们看到中国人真正的内心,我觉得当然是非常有意义的事情。”

就在数日之前,张艺谋刚刚拿到自己第十座中国电影金鸡奖。他表示,在他一生的创作中,奥运的分量重于电影。

“首先还有一个导演能有这样的机会,两次执导奥运开幕式。电影是职业,但奥运会是不可比的。其次,电影有时候是个人的,个人有感而发,按个人喜好来选择。而奥运会,是做这件事的第一秒开始,你就知道你的身后是国家,是全体中国人,你有那份沉甸甸的责任。所以代表的不是个人,成功也不是个人的成功。不知道多少人的心血,才获得那一晚上的璀璨绽放,这个意义完全不同。”

(新华社北京1月7日电)